

永春县小记者共度欢乐中秋佳节

# 巧制冰皮月饼 拼装创意乐高

9月15日,永春县实验小学、桃溪实验小学、五里街中心小学、岵山中心小学的小记者们一同前往桃溪社区“党建+”邻里中心,参与了由桃溪社区“党建+”邻里中心与永春暖馨社工携手举办的“欢乐在中秋 情浓意更浓”中秋节主题活动。

活动现场,在社区工作人员和暖馨社工的指导下,小记者们兴致勃勃地学习制作冰皮月饼。从搓面团、压冰皮,到包馅料、压模,再到塑封,随着一个个不同口味的冰皮月饼逐渐成型,小记者们的脸上满是欢喜的神情。接下来的创意乐高拼装环节,大家的眼神里满是期待和专注,纷纷开启了一场奇妙的创造之旅。

当天,小记者们还聆听了近邻医站的医生们带来的生理心理健康知识科普讲座,揭开了青春期身体与心理的神秘面纱;体验了趣味科普展品,洞悉了其中蕴含的科学奥秘;参观了禁毒工作室,深入了解毒品的危害。丰富多彩的体验,令小记者们度过了一个既欢乐又收获满满的中秋假期。

■融媒体记者 颜雅珍 通讯员 周伟城 文/图



体验自制月饼



## ★劳动果实最香甜

□小记者 陈语棋  
(永春县岵山中心小学五年级)

看完社工姐姐演示冰皮月饼的制作流程后,我们便开始动手制作月饼。首先取出一小团月饼皮,将其揉搓成团,按压成饼状,随后放入自己钟爱的馅料。我选取了豆沙馅,当我把放了馅料的“月饼”再次揉成团,将其放入容器压成型时,没想到原本包着皮的“月饼”竟然露馅了。我仔细观察一番,原来是因为“皮薄馅多”,如此薄薄的皮又怎能包裹那么多的馅呢?是我过于贪心啦。汲取教训之后,我重新开始制作月饼,好在这次一切顺利。

做好的月饼摸起来冰冰凉凉的,我迫不及待地咬上一口,哇,这简直太美味了!果然还是自己的劳动成果最香甜。

(指导老师:叶美玲)

## ★欢乐拼乐高

□小记者 范思航  
(永春县桃溪实验小学三年级)

制作完月饼,我们便体验了拼搭乐高。当看到大大小小、零零碎碎的塑料块时,我傻眼了。该从哪里下手呢?嘿嘿,不慌,还有说明书呢!我照着说明书,小心翼翼地拼了起来。我找到动机、齿轮、螺旋桨,我的双手穿梭在这些积木之间,慢慢地,每一块小积木仿佛都有了生命,一个又一个拼成了驱逐舰的模样。

这一过程,颇有困难,也耗费

了很多时间,但当我看到自己完成的作品,很有成就感,心里跟吃了蜂蜜一样甜,也让我懂得了做每件事都是不容易的,只有坚持不懈,才能把事情做好。这真是愉快的假期啊!

(指导老师:康海萍)

## ★失败是成功之母

□小记者 林予斐  
(永春县五里街中心小学四年级)

往里走,映入我们眼帘的是几个托盘,其中一个托盘上放置着月饼皮,另一个托盘上则放着月饼馅料:豆沙、咸蛋黄、莲蓉,还有几个月饼模具。

我们戴上手套,先取出一小团月饼皮,将其搓成圆形,接着把它擀成一块大大的皮。我拿了些豆沙馅,又取了一点儿咸蛋黄馅,调制成一个混合馅。然而我把它们包起来的时候出现了一点意外,馅料露出来了。我将错就错,把月饼塞进月饼模具,然后用力一挤,一团“四不像”就此诞生了……我只能重新做一个月饼,吸取教训后,这次总算做出了一个能入眼的。紧接着,我对月饼进行了简单的包装,没想到,包装后的月饼居然也有模有样呢!

## ★圆圆的月饼 浓浓的情

□小记者 陈钰姗  
(永春县岵山中心小学四年级)

中秋节是我国的传统节日之一,有着吃月饼、赏月的习俗。

此次,我们小记者就亲自动手

制作冰皮月饼。我拿起一小块冰皮将其搓成球压扁,随后放入我喜欢的豆沙馅,再搓成球,接着把它放进玫瑰花模具里,放置在桌上轻轻一压,再将月饼推出,一个玫瑰花形状的月饼便大功告成。最后进行包装,整个制作流程就结束了。

圆圆的月饼,营造出浓浓的节日氛围,代表着团圆圆。晚上,我将亲手制作的月饼分享给家人,听到他们的称赞,我满心欢喜。

## ★拼乐高的启示

□小记者 黄世阳  
(永春县实验小学五年级)

动手拼乐高,这看似简单的小游戏,实则充满挑战。

在找零件、拼搭的过程中,都存在一定的挑战。我在其中一个步骤就犯了迷糊,因为实在分不清正方形零件的具体位置。于是,我随意地将它拼了上去。

在我把后续其他步骤都完成之后,才惊觉有些不对劲。我拆开一看,原来是刚才的方向弄错了,不得不重新开始拼装。

这个小小的拼乐高游戏,让我深受启发。做事还是要深思熟虑之后再行动,不然很可能会适得其反。

(指导老师:康玉星)

## ★趣味中秋

□小记者 陈骏豪  
(永春县岵山中心小学五年级)

在生理心理健康科普环节,我了解到了许多关于身体健康的知

识,对自己的身体有了更深的认识;科普展品中,让我印象最深刻的是那个模拟太阳系的模型,它让我对宇宙有了更直观的认识,也激发了我对科学的好奇心;制作冰皮月饼的过程既有趣又充满挑战性。我选择了红豆馅料,经过一番努力,终于制作出了属于自己的月饼。品尝时,那香甜的味道让我感到无比满足。

活动中,我们还一起拼搭乐高积木,虽然其间遇到了一些困难,但大家齐心协力,最终完成了一个精美的作品。这次活动让我感受到了团队合作的力量,也让我更加珍惜这个团圆的节日。

## ★属于自己的“那块积木”

□小记者 黄煜婷  
(永春县五里街中心小学四年级)

我们被眼前种类丰富的乐高吸引住了,我毫不犹豫地选择了清华大学的乐高,满心欢喜地将其拆开,然而眼前的景象把我吓坏了,居然有多达1000多片的乐高!接下来,我开始急切地寻找三角形的积木,可是找了半天仍一无所获。无奈之下,我只好将这些积木按照形状进行更为细致的分类,费了好大一番功夫,才终于发现了“它”。

这次拼装乐高积木的过程就如同我们在人生道路上追求梦想,会遇到看似难以克服的困难,会感到迷茫和无助,但只要我们保持耐心,细心梳理,坚持寻找,总会在不懈的努力后找到属于自己的“那块积木”,实现心中的梦想。